

Súd: Krajský súd Žilina
Spisová značka: 20S/147/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5015200754
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 08. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Martinčeková
ECLI: ECLI:SK:KSZA:2015:5015200754.1

Uznesenie

Krajský súd v Žiline, v právnej veci žalobcu: Y. T., nar. XX.XX.XXXX, bytom U. XXX, XXX XX U. - V., proti žalovanému: Centrum právnej pomoci, Kancelária Žilina, so sídlom Národná 34, 010 01 Žilina, o preskúmanie zákonnosti rozhodnutia žalovaného sp. zn. 7788/2013-KaZA zo dňa 19. júna 2015, takto jednomyselne

rozhodol:

I. Súd žalobcu odkazuje na Centrum právnej pomoci, Kancelária Žilina, so sídlom Národná 34, 010 01 Žilina.

II. Vyzýva žalobcu, aby v lehote 15 dní od doručenia tohto rozhodnutia súdu preukázal, že podal Centru právnej pomoci žiadosť o poskytnutie právnej pomoci.

odôvodnenie:

Žalobca sa žalobou zo dňa 28.07.2015 domáhal preskúmania zákonnosti výroku rozhodnutia žalovaného sp. zn. 7788/2013-KaZA zo dňa 19. júna 2015, v ktorom podľa § 6a ods. 3 zákona č. 327/2005 Z. z. v znení neskorších predpisov o poskytovaní právnej pomoci osobám v materiálnej núdzi priznal žalobcovi nárok na poskytovanie právnej pomoci s finančnou účasťou vo výške 40,- Eur v dovolacom konaní proti uzneseniu Krajského súdu v Žiline 7Co/288/2012 zo dňa 30. októbra 2012 vo veci obnovy konania 2C/155/2002. Žalobca v žalobe súčasne požiadal o odpustenie súdnych poplatkov a pridelenie právneho zástupcu, ktorý by ho zastupoval v konaní pred súdom.

Podľa obsahu a povahy podania posúdil súd podanie žalobcu ako žalobu v zmysle § 249 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len O.s.p.) proti právoplatnému výroku rozhodnutia správneho orgánu a ďalej v konaní postupoval podľa ust. § 247 a nasl. O.s.p., t.j. podľa druhej hlavy piatej časti O.s.p. - rozhodovanie o žalobách proti rozhodnutiam a postupom správnych orgánov.

Podľa ust. § 250a O.s.p. žalobca musí byť zastúpený advokátom, pokiaľ nemá právnické vzdelanie buď sám, alebo jeho zamestnanec (člen), ktorý zaňho na súde koná; to neplatí vo veciach, v ktorých je daná vecná príslušnosť okresného súdu, alebo ak ide o preskúmanie rozhodnutia a postupu vo veciach zdravotného poistenia, sociálneho zabezpečenia vrátane nemocenského poistenia, dôchodkového zabezpečenia, štátnych sociálnych dávok, sociálnej pomoci a poistenia v nezamestnanosti, aktívnej politiky trhu práce a garančného fondu, poskytovania zdravotnej starostlivosti, vo veciach priestupkov a vo veciach azylu a doplnkovej ochrany.

Podľa ustanovenia § 246c ods. 1 veta prvá O.s.p. pre riešenie otázok, ktoré nie sú priamo upravené v tejto časti sa použijú primerane ustanovenia prvej, tretej a štvrtej časti tohto zákona.

Podľa § 30 O.s.p. účastníka, ktorý požiada o ustanovenie advokáta a u ktorého sú predpoklady, aby bol oslobodený od súdnych poplatkov, súd odkáže na Centrum právnej pomoci. O tejto možnosti súd účastníka poučí.

Novela § 30 O.s.p. vykonaná zákonom č. 332/2011 Z.z. s účinnosťou od 01.01.2012 odňala súdom rozhodovaciu právomoc ustanovovať účastníkovi právneho zástupcu na účely poskytovania kvalifikovanej právnej pomoci. Túto právomoc preniesla na Centrum právnej pomoci.

Vzhľadom na striktnú právnu úpravu (§ 6b zákona č. 327/2005 Z.z. o poskytovaní právnej pomoci osobám v materiálnej núdzi v znení neskorších predpisov) sa javí účelnejšie, aby si podklady na rozhodnutie o prípadnom ustanovení advokáta zabezpečoval orgán, v ktorého kompetencii je rozhodnutie, teda Centrum právnej pomoci. Z uvedeného dôvodu Krajský súd v Žiline nezisťoval osobné a majetkové pomery žiadateľa, ale priamo ho odkázal na Centrum právnej pomoci, ktoré rozhodne o jeho žiadosti a splnení predpokladov.

Centrum právnej pomoci je potrebné požiadať o poskytnutie právnej pomoci písomne na predpísanom tlačive. Tlačivo je možné si vyzdvihnúť osobne v kanceláriách centra alebo bude na požiadanie zaslané. Tlačivo je tiež možné nájsť na internetovej stránke Centra právnej pomoci - www.centrumpravnejpomoci.sk a na internetovej stránke Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky - www.justice.gov.sk. Túto žiadosť je potom potrebné zaslať na poštovú adresu kancelárie Centra právnej pomoci podľa trvalého pobytu. V tomto prípade ide o Kanceláriu Centra právnej pomoci v Žiline, so sídlom Národná 34, 010 01 Žilina. Žalobca je zároveň povinný oboznámiť súd o tom, ako Centrum právnej pomoci rozhodlo o jeho podanej žiadosti. (uznesenie Najvyššieho súdu Slovenskej republiky sp. zn. 2Sžp/12/2013 zo dňa 20. augusta 2014)

Povinnosťou súdu je vyčakať výsledok správneho konania o nároku na poskytnutie právnej pomoci, ktoré sa v zmysle § 10 ods. 1 zákona č. 327/2005 Z.z. o poskytovaní právnej pomoci osobám v materiálnej núdzi začína podaním písomnej žiadosti doloženej dokladmi preukazujúcimi skutočnosti uvedené v žiadosti, ktorú podáva žiadateľ na tlačive, pričom táto povinnosť vyčakať výsledok správneho konania vyplýva z ústavného garantovaného práva na právnu pomoc v konaní pred súdmi (čl. 47 ods. 2 Ústavy SR).

Zároveň súd určil žalobcovi lehotu 15 dní od doručenia tohto rozhodnutia, aby súdu preukázal, že sa obrátil na Centrum právnej pomoci, spolu s informáciou, v akom stave je správne konanie o žiadosti na poskytnutie právnej pomoci, za účelom posúdenia potreby prerušenia tohto súdneho konania.

Podľa ust. § 250d ods. 3 O.s.p. súd uznesením konanie zastaví, ak sa žaloba podala oneskorene, ak ju podala neoprávnená osoba, ak smeruje proti rozhodnutiu, ktoré nemôže byť predmetom preskúmania súdom, ak žalobca neodstránil vady žaloby, ktorých odstránenie súd nariadil a ktoré bránia vecnému vybaveniu žaloby, alebo ak žalobca nie je zastúpený podľa § 250a alebo ak žaloba bola vzatá späť (§ 250h ods. 2). Odvolanie proti uzneseniu je prípustné.

V prípade, že žalobca v lehote 15 dní súdu nepreukáže, že sa obrátil na Centrum právnej pomoci (nedoloží potvrdenie o prijatí žiadosti Centrom právnej pomoci alebo iný vierohodný doklad), súd konanie v zmysle § 250d ods. 3 O.s.p. s poukazom na § 250a O.s.p. zastaví.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie **n i e j e** prípustné.